

Poulina consolide ses fonds propres

Durant les exercices 2008 et 2009, le Groupe Poulina(PGH) a procédé à l'utilisation de l'excédant de sa trésorerie pour des augmentations de capital des sociétés du groupe afin de consolider leurs fonds propres.

Indicateurs de l'activité élevage

Le revenu est inférieur de 5% par rapport à celui de 2008. Cette diminution est due principalement à la chute des cours des matières premières qui a eu un effet sur les prix de vente des matières premières et sur les prix de l'aliment.

La baisse des prix des aliments et l'amélioration de la gestion ont participé à l'amélioration des marges de ce pôle.

Ce pôle affiche des résultats supérieurs aux prévisions.

Augmentation du rythme des investissements :

- La réalisation de la nouvelle usine d'aliment à Sidi el Hénî (Sousse) d'une capacité de 180 mille tonnes par an,
- L'achèvement d un centre d'élevage à Oued Ezzargua

Indicateurs de l'activité agro-alimentaire & services

L'augmentation des revenus de 15% en 2009 est expliquée principalement par :

- les bonnes performances enregistrées par l'activité margarine et graisse végétale.
- l'augmentation des ventes à l'export
- l'entrée en production de la nouvelle usine d'huile sise à Bir Mchergua.

Les investissements se sont accélérés au niveau des projets d'usines de crèmes glacées au Maroc en Libye, ainsi qu'au niveau des équipements nécessaires aux projets de grands travaux d'infrastructures en Libye.

Indicateurs de l'activité Industrie

Malgré une légère reprise de la demande sur le marché local et international, les réalisations du pôle industrie sont inférieures à celles de 2008. Ces résultats sont dus:

- A la baisse des prix suite à l'effondrement des cours de l'acier et du bois fin 2008.

Pour l'activité acier et bois, les revenus sont en baisse par rapport à 2008.Par contre, les volumes des ventes ont augmenté en 2009 enregistrant une croissance des parts de marché .

Il est à noter que l'on assiste à un début d'amélioration des prix de ventes à partir de la fin d'année.

Le projet laminoir sis à Borj Cedria est entré en production fin décembre 2009 après une période d'essai des équipements.

Indicateurs	Unité	4 ^{ème} Trimestre 2008	4 ^{ème} Trimestre 2009	Var° 09/08 trimestre	Année 2008	Année 2009	Var° 09/08 année
1 Revenus	DT	42077572	32675905	-22%	157730823	129517359	-18%
	DT	11320501	9950133	-12%	42978065	39191599	-9%
	DT	53398073	42626038	-20%	20070888	168708958	-16%
2 Production	DT	52832638	43944369	-17%	198583571	173926761	-12%
3 Investissements	DT	4799820	5010666	4%	21002177	27909363	33%
4 Endett-ement	DT	29677765	54410447	83%	29677765	54410447	83%
	DT	32208315	13941360	-57%	32208315	13941360	-57%

Indicateurs de l'activité céramique

L'écart de revenu au niveau du 4^{ém} trimestre 2008/2009 est expliqué par l'activité équipement de briqueterie, qui n'a pu facturer du fait que ces clients ont connu un léger retard dans leurs projets.

L'évolution des revenus pour l'année 2009 de 27% est expliquée par l'entrée en exploitation de la nouvelle usine de grés cérame et de l'évolution des ventes à l'export de 73%.

L'augmentation de l'endettement de ce pôle est due à la réalisation de l'usine de grés cérame et de la briqueterie de Bir Mchergua.

Indicateurs de l'activité emballage

L'évolution des revenus est de 3% par rapport à 2008. Cette évolution est expliquée principalement par la bonne performance des ventes à l'export. Par contre, le marché local a enregistré une baisse expliquée par une sous activité d'emballage souple, qui n a pas encore atteint sa vitesse de croisière.

L'augmentation de l'endettement est expliquée par :

- 1) L'investissement de l'usine de fabrication de papier qui est en phase finale.
- 2) Le début de la réalisation de la nouvelle usine de carton ondulé.

Source :AFRICAN MANAGER